

區議員宣誓條例生效 為公職者定明確標準



●特首簽署經立法會通過的《條例》。

香港文匯報訊 香港特區行政長官林鄭月娥昨日根據《中華人民共和國香港特別行政區基本法》(基本法)第四十八條第三款簽署經立法會通過的《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例》(《條例》)。(《條例》今日(21日)刊憲公布,之後正式生效。

林鄭月娥說:「擁護基本法,效忠中華人民共和國香港特別行政區是對特區公職人員的法定要求和條件,也是參選或出任該公職人士的根本義務和責任。明(今)日正式刊憲生效的《條例》為公職人員的宣誓首次訂立非常明確的法定標準,為維護『愛國者治港』原則踏出重要一步。」

《條例》清晰訂明了擁護基本法,效忠中華人民共和國香港特別行政區的提述的涵意、引入區議員須作出宣誓的規定、明確宣誓要求、劃一監

誓人的安排、完善處理違反誓言的情況的機制,以及就相關情況在公共選舉中加入參選限制。

基本法第一百零四條訂明,特區五類公職人員,即行政長官、主要官員、行政會議成員、立法會議員、各級法院法官和其他司法人員在就職時必須依法宣誓擁護基本法,效忠中華人民共和國香港特別行政區。

全國人民代表大會常務委員會在2016年11月7日通過《關於〈中華人民共和國香港特別行政區基本法〉第一百零四條的解釋》(《解釋》),說明宣誓是出任基本法第一百零四條所列公職的法定條件和必經程序,並必須符合法定的形式和內容要求。《解釋》亦明確宣誓人作虛假宣誓或者在宣誓之後從事違反誓言行為,須依法承擔法律責任。

除基本法第一百零四條涵蓋的五類公職人員

外,《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》(香港國安法)第六條亦要求,香港特區居民在參選或者就任公職時應當依法簽署文件確認或者宣誓擁護基本法,效忠中國香港特區。

特首:完善安排和違規處理

《條例》旨在準確落實《解釋》及香港國安法中有關公職人員宣誓的規定。《條例草案》在今年3月17日提交立法會首讀和二讀,並在本月12日在立法會三讀通過。

林鄭月娥說:「要全面準確落實『一國兩制』,我們必須依照憲法和基本法辦事。《條例》完善了基本法規定的宣誓安排和有效處理公職人員宣誓就職後因從事違反誓言的行為而須承擔的法律後果,有助『一國兩制』貫徹實施。」

政界批亂港多年突「自己鬆」疑「老獨物」權宜之計

朱凱迪話散檔 不參政博減刑

黑暴找數

香港國安法令不少禍港頭目相繼退出政壇或鋃鐺入獄。多年前,打着「本土派」名義鼓吹所謂「自決」、目前因參與「初選」涉嫌違反香港國安法而被還押的原「議會陣線」立法會議員朱凱迪,昨日在社交媒體宣布「不會繼續參政」,同時解散其過往用於扶植「港獨」分子的「新界西團隊」。有政界人士昨日接受香港文匯報記者訪問時批評,這班亂港分子肆無忌憚搞亂香港,對香港造成無法彌補的傷害,而「叫人衝」後現在「自己鬆」,是次聲稱不再參政令人質疑只是為減輕刑責所作出的權宜之策。

●香港文匯報記者 鄭治祖

朱凱迪昨日透過團隊在其fb聲稱,由於他正被6宗刑事檢控纏身,包括香港國安法下的「顛覆國家政權」罪,「相信有一段時間都不得自由,之後亦不會繼續參政」,經徵詢成員意見後決定結束「新界西團隊」,又稱「不會忘記與各位戰友一起奮鬥的美好時光,祝大家平安」。

不過佢班嘍似乎唔想同佢「齊上齊落」嘍。該所謂「新界西團隊」,成員包括元朗區議員黎國泳、陳敬倫、陳樹暉及區國權、梁德明,及屯門區議員甄霽霖和羅佩麗。其中,黎國泳及陳敬倫於本月初接受傳媒訪問時稱傾向宣誓,前者昨日更向傳媒稱,結束「新西團隊」是朱凱迪個人決定,與區議員宣誓無關,不會影響其宣誓意向云云。陳樹暉、區國權、梁德明、甄霽霖、羅佩麗昨日均無回覆傳媒查詢。

「獨」梟非囚即逃「獨」兵各自盤算

香港文匯報記者翻查資料,2016年立法會換屆選舉後,朱凱迪將其助選團改名為「朱凱迪新界西團隊」並開展所謂「地區工作」。在2019年的區議會選舉和原定於2020年舉行的立法會換屆選舉中,多名「本土派」背景的攪炒分子亦以「朱凱迪新界西團隊」的名義參選,包括學聯前副秘書長岑峯暉、前「香港眾志」副主席袁嘉蔚、《立場新聞》前記者何桂藍、前「民間外交網絡」發言人張崑陽。該5人目前均涉嫌違反香港國安法,其中朱凱迪、岑峯暉、袁嘉蔚和何桂藍正被還押,而張崑陽則已潛逃海外。

民建聯立法會議員梁志祥表示,攪炒派禍港行為實在是罄竹難書。一千人等不但在立法會內破壞議會秩序、抹黑中央及特區政府,企圖製造仇恨分化社會,拖垮特區政府施政,更不斷集結激進攪炒派,以各種手段破壞社會。

他認為,這些攪炒派中人的罪孽永遠都還不完,今次朱凱迪聲言退出政壇和解散其團隊,不排除是為了減輕刑責所作出的「權宜之策」,外界應看清楚這些人的狡猾伎倆。

工聯會立法會議員郭偉強表示,攪炒派中人本性狡猾,在修例風波期間不斷向年輕人洗腦,導致不少家庭反目成仇,父母子女關係破裂,「叫人衝,自己鬆」,是不折不扣的「害人精」。在負上刑責的同時,這些人更要為傷害香港社會負責。

經民聯主席盧偉國表示,朱凱迪等攪炒派對香港社會所造成的破壞,特別是荼毒一班原本有大好前途的年輕人,相信花幾代人的心血,更難以徹底糾正,在負上刑責的同時,這些攪炒派更要受到道德的譴責,而大眾也應該認清這批人的真面目。

民建聯副主席、「議會監察」召集人陳學鋒質疑,朱凱迪等人的請辭只是不想未來萬一被DQ時要「嘔返啲薪津出來」,從其請辭的言論看,也根本沒有對其反中亂港行為有半點愧疚。

臨陣退縮的亂港頭目絕不止朱凱迪一人,同樣因參與「初選」而被控申謀顛覆國家政權罪、正被還押的樹仁大學學生會前會長劉澤鋒,昨日亦透過fb專頁「石牆花 Wall-fare」宣布「退出政界」,「希望返回普通生活」云云。



何致宏丁仕元辭任 最後一刻

「網議政事」

特区政府昨2月提出修訂公職人員宣誓條例後,多名靠黑暴上位攪炒派區議員相繼離任,但有人就拖到憲法例刊憲前一日先宣布辭任,到底係唔捨得班街坊,定係份呢呢?有傳媒早前踢爆,中西區區議員何致宏去年底得悉政府將會要求區議員宣誓後,早喺今年1月已經飛抵英國,自此街坊辦事處同區議會會議上都搵唔到何致宏嘅身影。隔咗幾個月,何致宏助理先透露佢因為「身體抱恙」即將辭任,俾網民揶揄呢呢到最後一刻,真係不得不佩服何致宏嘅「生意頭腦」。

何託病hea埋最後4個月

唔少街坊早前都好擔心隱形幾個月嘅何致宏「遭遇不測」,結果就有傳媒話佢早已遠走英國。有網媒每日刊出訪問何致宏助理Matt嘅報道,聲稱何致宏患有抑鬱症,病情更因為今年初警方「初選大搜捕」而「加劇」,所以自1月起越嚟越少返辦事處喇。

Matt又重提何致宏去年因為「涉嫌管有危險藥物」被捕,至今年3月先係由交代當時俾警方搜身搵到危險藥物,其實都係「由醫生處方」嘅「情緒病藥物」,又話何致宏早嚟傳出政府要求區議員宣誓嘅消息後已經「傾向唔宣誓」,故佢嚟緊將會辭任中西區區議員喇。

雖然成件事講起就似層層,但唔少網民都質疑何致宏根本冇心拖延,有網民就貼返何致宏去年11月嘅fb帖文:當時,何致宏知悉區議員可能需要宣誓後就話:「我們眾多區議員都只能本著做一日得一日的心態……」[Chan Ho Lam]就據此質疑:「做一日得一日,所以係咪呢得一日權得一日?」

[Maggie Lui]亦揸唔頭:「既然當初已經傾向不宣誓,點解要係(嗰)條例就來生效先辭職?」[Gary Ip]就揸揸:「唔駛(使)做!又有權出,咁當然出多幾個月權先啦!」

任公職拒宣誓賴打壓

除咗何致宏,「死線」前先辭職信

話你知

「元祖」本土派「朱隊友」劣行多

攪炒派立法會前議員朱凱迪、陳志全及范國威等人,可謂是香港最早一批「本土自決派」,多年來在香港鼓吹「本土自決」,更培育新一代亂港分子。目前,他們涉嫌違反香港國安法「串謀顛覆國家政權罪」正被還押,近日就紛紛「跳船」,如辭任黨務要職退出政壇等,與當初所謂的「核爆都不割席」背道而馳。香港文匯報整理這些「元祖」「本土派」劣行,揭露他們的醜陋的一面。

◆「自決」為「暗獨」開端

朱凱迪鼓吹所謂「民主自決」,宣稱「修改基本法、永續自治等都是民主自決的選項」,更多番鼓吹「本土自決」。憑藉其極端主張,他得到小部分人的支持,從而獲取政治利益。2016年立法會選舉中,他以獨立身份參選新界西地區直選並提倡「民主自決」,最終以84,121票成功當選為立法會議員,將所謂「民主自決」帶入議會內,禍害深遠。

2018年,朱凱迪報名參選2019年元朗八鄉元崗新村居民代表選舉,但沒有簽署聲明擁護基本法、宣誓效忠中國香港特區的確證書。當選舉主任去信向他提出五大疑問時,他在回信中聲稱不認為有人主張「港獨」有問題,更稱「港獨」是「基本法所賦予的權利」云云,最終被裁定提名無效。

◆建「新西」團隊養諸多「獨人」

為保障自己的政治利益,朱凱迪積極發展自己的「港獨」隊伍,包括明知而參與未經批准集結罪被判監6個月以及因涉及違法「初選」案正被還押的岑峯暉,就是由朱凱迪所栽培的。岑峯暉參選前年區議會選舉和去年立法會選舉時,都是以朱凱迪的「新界西團隊」的名義。在修例風波期間,一再發起所謂「遊行集會」助長有關惡行的「民陣」前副召集人陳樹暉亦是朱凱迪團隊中的一員。

◆暴力衝擊議會捉臭彈

身為另一所謂「本土派」、與朱凱迪同屬「議會陣線」前立法會議員陳志全日前則透過胞妹發表聲明,稱已向「人民力量」辭去主席一職並退出該組織,以及不再參與選舉和任何遊行、集會、示威活動。事實上,陳志全也是攪炒派立法會拉布主力之一,更曾與民主黨前成員許智峯和朱凱迪在立法會會議上潑臭水。

一直主打「香港本土」的范國威日前亦宣布辭任西貢區議員一職,如果再整合其他區議員可能被判DQ,有可能令「新民主同盟」考慮解散。

●香港文匯報記者 鄭治祖

何致宏丁仕元辭任 最後一刻

「網議政事」

政府修例針對違誓言處理機制 民主派區議員或被波及DQ

網民重提何致宏去年底係個貼文講「做一日得一日」,意思係呢種「做一日得一日」。

何致宏fb截圖

何致宏fb截圖

何致宏fb截圖

何致宏fb截圖

何致宏丁仕元辭任 最後一刻

「網議政事」

何致宏丁仕元辭任 最後一刻

「網議政事」